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У статті проаналізовано складові страте-
гічного потенціалу інноваційно-інвестицій-
ного розвитку регіону. Авторами запропо-
новано власну стратегію управління таким 
потенціалом. На підставі стратегії розро-
блено механізм та бачення інструментарно-
методичного апарату. Особливу увагу 
приділено потенціалу інфраструктурного 
розвитку інноваційно-інвестиційного розви-
тку регіону. В результаті авторами вио-
кремлено основні інструменти управління 
стратегічним потенціалом інноваційно-
інвестиційного розвитку регіону.
Ключові слова: інновації, інвестиції, потен-
ціал, регіон, розвиток.

В статье проанализированы составляю-
щие стратегического потенциала иннова-
ционно-инвестиционного развития региона. 
Авторами предложена собственная стра-
тегия управления таким потенциалом. На 
основе стратегии разработаны механизм 
и видение инструментарно-методиче-
ского аппарата. Особое внимание уделено 

потенциалу инфраструктурного развития 
инновационно-инвестиционного развития 
региона. В результате авторами выделены 
основные инструменты управления стра-
тегическим потенциалом инновационно-
инвестиционного развития региона.
Ключевые слова: инновации, инвестиции, 
потенциал, регион, развитие.

The article analyzes the components of  
the strategic potential of innovation and invest-
ment development of the region. The authors 
proposed their own strategy for managing such 
a potential. Based on the strategy, the mecha-
nism and vision of the instrumental-methodical 
apparatus was developed. Particular attention 
is paid to the potential of infrastructure devel-
opment of innovation and investment devel-
opment of the region. As a result, the authors 
outline the main tools for managing the strategic 
potential of innovation and investment develop-
ment in the region.
Key words: innovation, investment, potential, 
region, development.

Постановка проблеми. Можливості розвитку 
регіону формуються під впливом багатьох фак-
торів та можуть суттєво відрізнятися залежно від 
основного виду економічної діяльності підприємств 
області, досяжності необхідних ресурсів, політич-
ної та економічної ситуації в області тощо. Сукуп-
ність конкретних елементів системи стратегічного 
потенціалу та форми їх взаємодії формуються під 
впливом не лише загальних закономірностей, але 
й цілої низки зовнішніх та внутрішніх факторів. При 
цьому ті ж самі фактори, особливо зовнішні, зумов-
люють особливості економічного розвитку умовно 
відокремлених систем, наприклад областей Укра-
їни. Так, стратегічний потенціал в економічно роз-
виненому регіоні може ґрунтуватися на активній 
імплементації інноваційних видів діяльності, а 
в області з невисоким рівнем економічного розви-
тку – на підвищенні інвестиційної привабливості 
та залученні додаткових джерел фінансування 
бізнесу. При цьому саме інноваційно-інвестиційна 
складова стратегічного потенціалу здатна забезпе-
чити її сталий розвиток у різноманітних умовах.

Безумовно, кожна область України характери-
зується власним рівнем інноваційно-інвестиційного 
розвитку, проте, на нашу думку, залежно від стра-
тегічного потенціалу цілком можливо виокремити 
певні однорідні групи, котрим будуть притаманні 
споріднені концептуальні засади сталого розвитку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питанням стратегічного потенціалу розвитку регіонів 
України приділено значну увагу таких науковців, як, 
зокрема, Б. Ахмедов, А. Воронкова, З. Герасимчук, 

Л. Глезман, Е. Жоглина, М. Маниліч, Е. Назарова, 
Я. Олейник, А. Чандлер, Л. Чайникова. Так само 
широко представлені дослідження інноваційно-інвес-
тиційного розвитку, серед яких варто відзначити праці 
М. Барановського, В. Геєця, Б. Данилишина, Б. Даци-
шина, Ф. Заставного, О. Кириченка, С. Коломийчука, 
Ю. Макогон, С. Науменкова, М. Пашути, Ю. Пахо-
мова, А. Поддєрьогіна, О. Топчієва, В. Трегобчука, 
Л. Хомич, Л. Федулова, Д. Шиян та інших вчених.  
Не применшуючи здобутки відзначених дослідників, 
все ж відзначаємо, що управлінню інноваційно-інвес-
тиційною складовою стратегічного потенціалу розви-
тку регіону все ж уваги приділено недостатньо.

Постановка завдання. Метою статі є дослід-
ження стратегії та механізмів управління страте-
гічним потенціалом інноваційно-інвестиційного 
розвитку регіону.

Виклад основного матеріалу дослідження. Для 
України одним з важливих чинників успіху в забезпе-
ченні управління стратегічним потенціалом, в міжна-
родній конкуренції товарів і послуг є активне викорис-
тання національного науково-технічного потенціалу, 
завдяки рівню якого науково-технічний прогрес ціл-
ком може стати головною рушійною силою розвитку 
суспільства. Велике значення має тут раціональне 
об’єднання ринкової економіки з елементами дер-
жавного регулювання, оскільки процес регулювання 
інноваційно-інвестиційної діяльності повинен врахо-
вувати думку всіх прямо чи опосередковано зацікав-
лених структур в наукових пошуках щодо вирішення 
питань, що стосуються інноваційно-інвестиційної 
складової стратегічного потенціалу розвитку регіону.
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Потрібно створити умови для узгодженості 
вжитих заходів щодо стимулювання інноваційно-
інвестиційної діяльності суб’єктів господарювання 
як на державному, регіональному, галузевому, так 
і на локальному рівнях.

Таким чином, регіональні стратегії забезпе-
чення інноваційно-інвестиційної складової стра-
тегічного потенціалу розвитку регіону повинні 
повністю відповідати загальнодержавній, але бути 
спрямовані на вирішення конкретних проблем 
регіону на умовах інноваційності та прибутковості 
інвестицій (рис. 1).

Система стратегічного потенціалу розвитку 
регіону загалом та її інноваційно-інвестиційної 
складової зокрема розглядається нами за такими 
основними рівнями управління, як рівень держави 
(національний, або макрорівень), рівень області 
(регіональний, або мезорівень) та рівень підпри-
ємства (мікрорівень). Мета механізму забезпе-
чення інноваційно-інвестиційної складової стра-
тегічного потенціалу регіону залежить від рівня 
його реалізації та полягає у забезпеченні достат-
нього рівня економічного розвитку засобами інно-
ваційно-інвестиційної діяльності. При цьому мак-
симально близькими на різних рівнях економіки 
залишаються і принципи та функції такого меха-
нізму, а от об’єкти та суб’єкти управління вже сут-
тєво відрізняються за формою.

Побудова механізму управління стратегічним 
потенціалом інноваційно-інвестиційного розвитку 
регіону передбачає точне формулювання завдань, 
виокремлення методів та інструментів, а головне, 
визначення інституційних елементів, тобто відпо-
відальних суб’єктів за функціональними зонами.

Управління інвестиціями та інноваціями на рівні 
регіону здійснюється відповідно до державної 
політики, проте має свої особливості, котрі зумов-
лені доступними методами та інструментами, а 
також інституційними передумовами. Окрім того, 
на регіональному рівні механізм забезпечення 
інноваційно-інвестиційної складової стратегічного 
потенціалу має свої особливі завдання (рис. 2).

Управління стратегічним потенціалом інно-
ваційно-інвестиційного розвитку регіону шляхом 
управління його інноваційно-інвестиційною скла-
довою має на меті виконання таких завдань, як 
забезпечення економічної безпеки регіону та ство-
рення передумов розвитку інновацій в області за 
умови залучення інвестиційних ресурсів в розви-
ток пріоритетних галузей області; активізація еко-
номічної активності місцевих підприємств в інно-
ваційному напрямі та формування пропозицій 
щодо розвитку інноваційно-інвестиційної складо-
вої стратегічного потенціалу.

Реалізація таких завдань здійснюється спеці-
альним набором інструментів та методів, таких як, 
зокрема, розробка та впровадження регіональних 
концепцій інноваційного та інвестиційного розви-

тку; адміністративні способи стимулювання пріо-
ритетних в частині інновацій галузей для області; 
створення умов співпраці та координація регі-
ональних підприємців та їх об’єднань з метою 
раціонального розподілу інвестиційного потенці-
алу; вжиття регіональних інформаційних заходів; 
застосування інвестиційного підходу під час фор-
мування бюджетів розвитку міст.

Інституційна складова мезорівня механізму 
забезпечення інноваційно-інвестиційної складо-
вої системи стратегічного потенціалу складають 
департаменти, управління та структурні підроз-
діли установ національного рівня за участю тери-
торіальних об’єднань (зокрема, неформальних) 
підприємців та інвесторів.

Загалом мезорівень управління стратегічного 
потенціалу інноваційно-інвестиційного розвитку 
регіону є аналогічним до національного та має 
суттєве функціональне навантаження, забезпечує 
координацію дій у просторі.

Інструментарно-методичний апарат забезпе-
чення управління стратегічного потенціалу інно-
ваційно-інвестиційного розвитку на рівні держави 
реалізується у формі інституційного компоненту 
відповідного механізму, що представлений вище, 
а також реалізується у формі виконання ними 
своїх контрольних функцій та в процесі взаємодії 
суб’єкта господарювання з державою. При цьому 
часто така взаємодія відбувається на регіональ-
ному рівні в мезосередовищі діяльності.

В сучасних умовах господарювання одними 
з пріоритетних напрямів регіонального розви-
тку управління стратегічним потенціалом іннова-
ційно-інвестиційного розвитку регіону, на нашу 
думку, повинні бути формування інфраструктур-
них мереж (виробничо-господарських, соціальних, 
культурних, інформаційних); регіональна інтегра-
ція (кооперація в галузі освіти і НДДКР; співпраця 
під час реалізації інфраструктурних проектів). 
Механізм стимулювання регіонального інфра-
структурного розвитку інноваційно-інвестиційної 
складової системи економічної безпеки фактично 
є способом трансформації господарських взаємо-
відносин суб’єктів у напрямі узгодження інтересів. 
Структурний аспект цього механізму передбачає 
виділення таких блоків, як визначення суб’єктами 
інтегральної мети, конкретизованої у вигляді 
«дерева цілей» за сферами і рівнями; реалізація 
цілей відповідними методами та інструментами 
досягнення цілісного інфраструктурного впливу на 
господарський простір регіону; виявлення необхід-
них і достатніх джерел інвестицій, які дають змогу 
досягти цілей і завдань; діагностика та моніторинг 
результатів просування до цілісного інфраструк-
турного обслуговування.

Як суб’єкти механізму стимулювання регіональ-
ного інфраструктурного розвитку управління стра-
тегічним потенціалом інноваційно-інвестиційного 
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розвитку регіону виступають регіональні органи 
влади, а також підприємства та організації, що вза-
ємодіють заради надання та отримання послуг для 
забезпечення необхідних умов відтворення та жит-
тєдіяльності на території регіону. Суперечливість 
цього механізму зумовлена тим, що інфраструк-
тура створює позитивні і негативні зовнішні ефекти 
одночасно. Наприклад, будівництво автомобільної 
магістралі в регіоні зменшує час доставки вантажів, 
пасажирів, прискорює економічні процеси, сприяє 
вирішенню соціальних проблем прилеглих терито-
рій, інтенсифікує міжрегіональні та територіальні 
зв’язки, стимулює розвиток сфери дозвілля (будів-
ництво готелів, кемпінгів).

Цілі механізму стимулювання розвитку інфра-
структури управління стратегічним потенціалом 
інноваційно-інвестиційного розвитку регіону детер-
мінуються низкою факторів, що утворюють сво-
єрідний каркас, в якому основними виступають 
об’єктивні тенденції економічного регіонального 
розвитку, програми розвитку країни, соціально-еко-
номічні, національно-культурні особливості суб’єктів 
регіону, а також зовнішні фактори. Таким чином, цілі, 
з одного боку, є результатом або композиційним 
ефектом, який виявляється сформованим вектором 
об’єктивних тенденцій зовнішнього середовища, а 
з іншого боку, є визначальними чинниками для інших 
елементів. При цьому виділяють головну, або ком-
позиційну, мету та локальні, тимчасові і регіональні 
цілі [2]. Композиційна мета механізму стимулювання 
розвитку регіональної інфраструктури управління 
стратегічним потенціалом інноваційно-інвестицій-
ного розвитку регіону пов’язана зі створенням інф-
раструктурної мережі, що забезпечує оптимізацію 
зовнішніх ефектів взаємодії господарських суб’єктів 
в інтересах регіонального розвитку.

В жодному з регіонів України внутрішні резерви 
підвищення конкурентоспроможності та стійкості 
економіки сьогодні повністю не реалізовані, хоча 
для цього в регіонах наявний необхідний ресурсний 
потенціал. Основною проблемою низької ефектив-
ності реалізації ресурсного (зокрема, людського) 
потенціалу є відсутність ефективних комунікацій, 
перш за все нерозвиненість виробничої, транспорт-
ної та господарської інфраструктури.

Висновки з проведеного дослідження. 
Отже, механізм реалізації інноваційно-інвести-
ційної політики на державному та регіональному 
рівнях є складною системою взаємопов’язаних 
методів, що впливають на результативність інно-
ваційно-інвестиційної діяльності усіх суб’єктів гос-
подарювання, зрештою, на стратегічний потенціал 
розвитку регіону. До того ж це важелі та засоби, 
індикатори, інструменти, які розподіляються 
таким чином: засоби є економічними, адміністра-
тивними, соціально-психологічними інструменти 
є законодавчо-правовими, нормативно-адміні-
стративними, організаційно-економічними.

З метою пожвавлення інноваційної активності 
суб’єктів господарювання інноваційно-інвестиційна 
політика регіону має включати такі механізми її реалі-
зації та організаційно-економічні й організаційно-пра-
вові схеми їх поєднання, як механізми прямих інно-
вацій (шляхом їх дифузій) через НТП як вбудований 
механізм у механізм великих циклів; механізми само-
організації інноваційної діяльності механізми держав-
ного регулювання інноваційної діяльності; механізми 
цілепокладання розвитку територіальних систем.
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MANAGING THE STRATEGIC POTENTIAL OF INNOVATION  
AND INVESTMENT DEVELOPMENT IN THE REGION

The article analyzes the components of the strategic potential of innovation and investment development 
of the region. The set of specific elements of the system of strategic potential and the form of their interac-
tion are shaped by the influence not only of general laws, but also of a number of external and internal fac-
tors. At the same time, the same factors, especially external, predetermine the peculiarities of the economic 
development of conditionally separated systems, for example, regions of Ukraine. Thus, strategic potential 
in an economically developed region can be based on the active implementation of innovative activities, 
but in the region with a low level of economic development – on increasing investment attractiveness and 
attracting additional sources of business financing. At the same time, the innovation-investment component of  
the strategic potential is capable of ensuring its sustainable development in a variety of conditions. In our opinion,  
in the modern conditions of management, one of the priority directions of regional development of manage-
ment is the strategic potential of the innovation and investment development of the region, namely, the for-
mation of infrastructure networks (production-economic, social, cultural, informational); regional integration 
(cooperation in education and R&D, cooperation in the implementation of infrastructure projects). The authors 
proposed their own strategy for managing such a potential. Based on the strategy, the mechanism and vision 
of the instrumental-methodical apparatus was developed. The mechanism of stimulation of regional infra-
structure development of innovation-investment component of the system of economic security in its essence 
represents a way of transformation of economic relations of subjects in the direction of harmonization of inter-
ests. The structural aspect of this mechanism involves the allocation of such units: the definition of subjects 
of the integral goal, specified in the form of a “tree of goals” in the spheres and levels; the realization of goals 
by appropriate methods and tools for achieving a holistic infrastructure impact on the economic space of  
the region; Identify the necessary and sufficient sources of investment that can achieve the goals and objec-
tives; diagnostics and monitoring of the results of advancement to integrated infrastructure maintenance.  
Particular attention is paid to the potential of infrastructure development of innovation and investment devel-
opment of the region. As a result, the authors outline the main tools for managing the strategic potential of 
innovation and investment development in the region.


